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Prvog kolovoza Microsoft je objavio Windowse 8 RTM. RTM je skraćeno od 
Release to Manufacturing, a za nas obične ljude to znači da je ta verzija dostupna svima koji je žele
isprobati ili za nju razvijati aplikacije. Službena verzija Osmice bit će dostupna krajem godine. Novo
izdanje diči se redizajniranim korisničkim sučeljem, prvi put predstavljenim na Windows Phone 7.
Novo je sučelje zasnovano na istoimenom jeziku, design language Metro.

Bit je novog sučelja u tome da je prilagođeno ekranima osjetljivim na dodir i trebalo bi jednako dobro
izgledati na različitim veličinama ekrana i rezolucijama, pa će korisnici pametnih telefona i tableta
imati isto sučelje kao na svom desktopu, a sistemci na Serveru 2012. Tako je Microsoft odlučio
izvesti isti trik kao i Ubuntu. Naime tvrtka Cannonical je umjesto dosadašnjih sučelja, KDE i Gnome,
razvila vlastito, nazvano Unity, koje bi trebalo izgledati jednako dobro na subnotebooku kao i na
velikom ekranu stolnog računala. Korisicima je trebalo vremena da se naviknu na novo sučelje, jer
više nisu mogli rutinskim kretanjem kroz izbornike doći do aplikacija. Neki su izgubili živce i naprosto
instalirali neku drugu inačicu Linuxa. Tako smo mogli pratiti cijeli spektar reakcija, od bijesnih ispada
do statističkih izvješća o tome da sve više ljudi koristi Mint Linux, napuštajući Ubuntu. No sa izlaskom
verzije Ubuntua 12.04, koja je najavljena kao LTS (dugoročno izdanje), stvari se polako smiruju i sve
dolazi na svoje mjesto.

Sada čitamo predviđanja da će i Microsoft imati iste probleme sa svojim korisnicima, koji više neće
moći slijediti navike i rutinski pronalaziti omiljene aplikacije i konfiguracijske postavke. Sistemci
mogu nakon prelaska na Osmicu očekivati pozive svojih nervoznih korisnika, koji će se uz proteste
morati navikavati na novi izgled i nov način korištenja. Hoće li korisnici odustati od Osmice i prelaziti
na neke druge verzije Windowsa? :)

No na Mreži se raspravlja i o još jednom Microsoftovom problemu. Naime pravni odjel Microsofta
uputio je zaposlenicima dopis u kojem se traži da se novo sučelje više ne naziva Metro, radi mogućih
pravnih problema. Čini se da poznati njemački veleprodajni lanac nema svoje trgovine u SAD, pa su
u Redmondu tek nedavno otkrili da je naziv Metro zaštićena robna marka. Sada se neki pitaju zašto
Francuzi nisu zaštili naziv za podzemnu željeznicu? Drugi se čude kako su ga Nijemci uspjeli zaštiti,
kad se radi o generičkom pojmu? Kao što se kod nas turisti čude kad čuju da Dubrovčani svoj grad
nazivaju Grad, a ne-informatičari se čude kad informatičari naziv svoje omiljene mreže pišu Internet,
a ne internet, jer ne razumiju da je internet svaka mreža koja povezuje mreže, a samo je jedan
Internet. Postoji mnogo gradova, ali samo je jedan Grad, zar ne? :)

Dakle od sada ćemo umjesto marketniškog naziva Metro koristiti "službeni" naziv Windows 8 style
UI. No kako god ga zvali, treba se pripremiti na novosti. Sedmica je već donijela mnoge promjene,
iako je predstavljana kao evolucija prethodnih verzija Windowsa. Sjećamo se da se nije mogao
napraviti upgrade sa XP-a, već je trebalo presnimiti korisničke podatke, formatirati disk i instalirati
Sedmicu (Vistu smo preskočili, zar ne?). Osmica se najavljuje kao verzija koja je "redizajnirana od
čipseta do korisničkog iskustva". Pravo značenje tog izraza tek treba otkriti.

A briga o korisnicima koji ne vole promjene past će na leđa sistemaca. Zato se treba naoružati
strpljenjem, a možda ne bi bilo loše već sada instalirati probnu verziju, da se i mi sami najprije
naviknemo na promjene koje donose Windowsi 8.
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